

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2482071658

城|市|故|事



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。



我妈把电话挂了

走出民政局,我给家里打了个电话,“妈,我领证了。”话还没说完,电话就挂了。我知道我是怪我婚结得太突然。

28岁,我跟绍坚相亲认识,开始了我的高龄初恋。令人欣慰的是,我也是绍坚的初恋,只是他的相亲经历比我多了几次。

29岁,不断地吵架、闹分手。至于吵架的原因,无非是他不关心我,忘记生日,不买花送礼物。我有洁癖、强迫症,非要他每天洗澡换衣服,东西必须摆放整理好。

30岁,我们又在一起。绍坚说,因为都没经验,磨合期要比别人长,也比别人痛苦。好在,及时醒悟。

那一年,我妈差不多每次打电话都是以“快点结婚”作为开头和结尾。也不止一次说过,要见绍坚父母,不然不放心把我嫁到他家。

我也希望能早点结婚,就像我妈说的,哪怕先领证,我们的同居就受法律保护了。可绍坚总说没准备好。

我说,“9块钱的事,要准备多久?”不管我怎么问绍坚还要做哪些准备,他就是那句话,“反正就是没准备好。”

为了给这句话一个合理的解释,我整理了好多理由,绍坚可能觉得房没拿到,租房结婚不体面。或者他不想难为父母,我知道为了买这个房,他父母不但拿出了所有的积蓄,还借了亲戚近十万块。

我不想给绍坚添堵,婚礼可以延期,如果真是压力太大,婚礼可以取消。到时候就请亲戚吃顿饭就行。

当然,这只是我的想法,我妈那边还需要去安抚。别人家的女儿都嫁得风风光光,到了自己家女儿,连个仪式都没有,这种事,她那暴脾气估计是忍不了的。

绍坚觉得我是一厢情愿,“你先过你妈那关再说。”

婚礼的事就这样一直拖着,我妈逼得越急,绍坚的态度就越强硬。“你是不是想换人?”说这话的时候,我特别没底气。30岁,跟一个男人同居了快三年,一想到这些,我就觉得离开绍坚,就只能在二手男里找人选了。

绍坚说,该来的总会来,催也没有用。

今年年初,绍坚突然跟我说,“你不是想结婚吧,那就结吧。”幸福真来了,我反而有点手足无措,“为什么?你不是一直说没准备好吗?”

“现在准备好了,就这个周六吧。我妈说那个日子特别好。”

我要给我妈打个电话,绍坚说,“这么晚了,明天再说吧。”

第一次见面并不愉快

第二天,我们各自准备领结婚证的材料,下了班,又去理发。理发的人特别多,我还跟绍坚开玩笑,“难道都是明天去领证的?”我整个人都处于亢奋状态,理发师问我,“小姐,想怎么剪?”

我说,“我明天要结婚了你知道吗?”

“那你想要个什么样的发型?”理发师的不耐烦我是肯定不会注意的。

“是领证,不是结婚。”我从镜子里指了指绍坚,“就是和那个人。”

“把刘海剪短点。”绍坚给了理发师想要的回答,瞪了我一眼。

理完发,我才想起来要给我妈打电话的

倾诉人:采欣 时间:3月28日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:采欣 绍坚

关键词:领证 定日子 彩礼

主题:绍坚家选的日子是个周三,我就觉得奇怪,除了当地的亲戚,同事、朋友、同学,谁会请假去参加婚礼?

结婚这事谁说了算



漫画 付业兴

事。但太晚了,我不忍心把她吵醒。

绍坚说,“要不领完证再打吧。反正这也是她希望的。”我觉得在理,没想到这惊喜却把我妈给激怒了。

我还在想着怎么说服我妈比较愉快地接受这个现实,我爸给我打电话,“领到证啦?那挺好的。你妈也没别的意思,就是觉得如果你提前告诉她,她可以给你张罗张罗,挑个日子,不会这么仓促。”如果我有作词作曲的技能,一定写一首“世上只有爸爸好”。

虽然是强词夺理,我还是说,“我是想给妈个惊喜。”

“惊喜也谈不上吧,我跟你妈说了。要是换人才是惊喜呢。”我爸让我给舅舅打个电话。“让他也高兴高兴。”

舅舅从小就对我很好,我爸妈上班忙的时候,都是舅舅送我上学。我爸妈刚下岗那会,家里经济困难,舅舅就塞钱给我。我要给舅舅打电话,绍坚不让,“你父母知道就行了。其他的人以后再说。”

舅舅也是家人,再说,我们结婚结得正大光明,为什么要藏着掖着?

绍坚把我手机抢过去,“迟早都会知道,这么急干吗?”我不想破坏气氛,就再坚持,“找个地方庆祝一下吧。”

“有什么好庆祝的。”虽然说了句煞风景的话,绍坚还是带我去了我们第一次见面的那家茶餐厅,点了几样我爱吃的。

双方父母见面的事,在我妈的再三催促下,总算落实了。

见之前,我把婚礼的整个流程都想好了。她最希望有个接亲的仪式,典礼也是需要的。“不知道你们那里有什么风俗习惯。我们见个面,就是想商量一下。”

绍坚的家人很客气,我妈说什么他们都说,“是的,对的。”但一说到具体的,比如接亲从哪里接,时间怎么安排,他妈妈就回避。绍坚家在苏州的乡下,如果从南京出发,成本太高,路上再堵车耽误事更麻烦。我妈问他妈有没有什么打算?他妈的话很实在,“不知道唉,我们也是第一次,没经验哪。”

先定日子再通知我们

虽然表现得好像没有主见的样子,定结婚日期这件事,他们还就真的自己做主了。

我以为会选个五一、十一的日子,放假嘛,亲戚朋友都有时间。我们要回老家办,时间上也充足点。

结果绍坚家选的日子是个周三,我就觉得奇怪,除了当地的亲戚,同事、朋友、同学,谁会请假去参加婚礼?

我跟绍坚说,“能不能换个日子,就算不是假期,怎么也得是个周末吧。”

绍坚一副无所谓的态度,“你就是虚荣,为什么非要别人来看?”

“不邀请亲戚朋友,还办婚礼干吗?”我真不能理解绍坚的逻辑,好像结个婚,他受了多大委屈一样。

“那就不办。我本来就不想办。跟个傻货一样,站在台上,还演得跟真的一样。”绍坚怪我妈多事,“这个也要弄,那个也要办。穷讲究,瞎花钱。”

“要是怕花钱,把账算我头上。”本来我对婚礼这事也可有可无。可绍坚的态度让我一定要争这口气。

其实我知道我妈为什么坚持要办婚礼。领证的事没告诉她她很不开心,如果不在婚礼上为我争取点什么,她怕我以后嫁到绍坚家会受欺负。我跟我妈说过很多次,这都是老观念,还让她相信我,“我是这么好欺负的吗?”但毕竟这不是什么难事,办个体面的婚礼,也算是对妈妈的一个交待。

我给绍坚妈打电话,希望她能重新换个日子。“换不了了,酒店都订好了。”

“什么酒店?办多少桌?我怎么什么都不知道?”绍坚妈妈说,酒店是刚联系好的,正要跟我说,“酒店的钱要女方家出,这是我们这儿的习俗。估计要五六万,你跟你妈商量下。”

我是强忍着,才没直接挂电话。这哪里能看出商量的意思?什么都定好了,才通知我们。之前两家父母见面,我妈一再问绍坚妈妈,“当地有什么风俗,彩礼、嫁妆要怎么给?”绍坚妈一直说,“没啥特别的,苏州跟南京也不远,差不多了。”

钱的事我准备自己消化,把定日子的事给我妈说了。是个正常人都会认为这样的日子有疑问,我说,是绍坚妈挑的好日子。我妈不解,“哪里好?”我我还真说不上来。

“那我来查查到底哪里好。”我妈说要找会看日子的人来瞧瞧。

再接到我妈电话的时候,她的声音像受到了惊吓,“跟绍坚妈妈说,这日子一定得改。我请懂的人帮你们算了生辰八字,人家说这个日子结婚,新娘子会短命。”

虽然我也没准备长命百岁,但也不想英年早逝,这样的结果确实把我吓到了,我强作镇定,“别听人家瞎说,我一向身体健康。”



我妈让我严肃点,“一定要跟绍坚妈妈说,酒店订好了,违约金我们出。”我没忍心告诉她,饭钱也是要她出的。

结婚吧,别闹了

我把我妈的意思跟绍坚说了,他表示无语,“这种人的话,你妈信就算了,你也信?你没长脑子吗?”

我几乎是在求他,“结婚是喜事,弄得家人们不开心,就不好了。你就跟你妈说说吧。”

“要说你自己说。”对绍坚的失望还是对这段婚姻失望,我有点说不清楚。

还没等我跟绍坚妈妈说,我妈的电话就已经打过去了。

我妈约绍坚妈一起再重新商量个日子,他妈就开始说这是求来的日子,换不了。

两个妈的僵局让我和绍坚的关系也紧张得不行。

以前看别人准备婚纱、买东西,虽然喊累,脸上却写着大大的幸福。可我从领证开始,就好像进了个怪圈。

拍婚纱照那天,绍坚一直绷着脸。因为人多,挑衣服、换场景,都要排队,等很久。绍坚当着这么多人的面发脾气,“烦死了,不拍了。”我又是跟化妆师道歉,又是跟摄影师赔不是,身边一对对幸福的人投来的怪异眼光,我也要视而不见。

拍完婚纱照,绍坚接了个电话。挂了电话他就开始骂我,“你就作吧。谁让你妈给我妈打电话的,她都被气病了。”绍坚说我就是矫情,不就是结婚吗?就不能入乡随俗吗?

“结婚是一个女人一辈子的大事,没有求婚就算了,如果之前不弄得这么僵,没有婚礼,我也不会有怨言,我一退再退,自己就廉价到这个份上了吗?”一肚子话卡在喉咙里,一句也说不出来。

绍坚拎着包就走了,我的身上穿着婚纱,脸上的妆还没卸,就当自己当过一回新娘了吧。

我给绍坚发了短信,“看着你的背影,就像在看一个逃跑的新郎,还好是在拍照片,要是结婚现场,说不定杀了你的冲动都有。既然你这么不愿意,我们找个时间去把结婚证换了吧。”

我给我妈打电话,“婚不结了,过不下去了。”

我妈开始自责,“都怪我,非要你弄这些形式,还挑日子。我给绍坚妈打电话,就按他们的意思办,妈不再难为你了。”

我觉得自己好没用。大龄女青年的时候让父母担心,好容易找了个对象,又天天吵架,终于准备结婚了,又状况百出。

没几天,绍坚父母,还有介绍人都来我家,我以为他们是来劝和的。现在看来,我真该为自己的智商着急。人家是来要彩礼的。虽然就两件,一个手链,一个戒指,还有两千块钱。他们都一点不差地要走了。

我妈妈一副气短的样子,“绍坚妈身体好些了吗?”

“没啥,就是感冒了。”感冒?绍坚当时可不是这么跟我说的,他的描述,我猜他妈可能连床都下不了。

绍坚妈刚走,我就接到绍坚的电话,“东西我都拿回来了,你也别闹了。婚礼照常举行。”结婚是两个人的事吧,一个人说得不算吧? ☹

记者手记:采欣现在很矛盾,结吧,觉得自己委屈,不结吧,一不留神就成了二婚。结婚这件事,到底谁说了算?